

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 137 (10093)

Вторник, 27 августа 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



XXVII СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Впереди соревнующихся

В социалистическом соревновании среди предприятий и организаций города в честь 50-летия стахановского движения и предстоящего XXVII съезда КПСС по итогам июля 1985 года коллективу Балаковского монтажно-го треста № 7 присуждено первое место как победителю среди родственных строительных организаций.

Реализация плана по объему подрядных работ составила в коллективе 109,4 процента по отношению к тому же периоду прошлого года. Производительность труда каждого работника выразилась в 100,3 процента, или 101,6 процента по отношению к тому же периоду прошлого года.

Возглавляют социалистическое соревнование коллективы участка № 2 (старший прораб В. Е. Булдин, председатель цехового комитета профсоюза В. И. Захаров) и участка № 3 (старший

прораб А. В. Гришин, председатель цехового комитета профсоюза В. И. Захаров). Полугодовое задание они выполнили соответственно на 108 и 103 процента. Успешно справились и с заданием июля, выполняя ответственные монтажные и ремонтные работы на строящихся объектах АЭС, аэропорта, объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника» и других.

Лучшими по профессии в коллективе управления считаются электросварщик И. Н. Конаков, слесарь-монтажник С. Ф. Воронин, газорезчик А. С. Бобров, машинист крана М. П. Ортин, бригадир слесарей-монтажников Ю. П. Лоскутов и другие.

Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, коллектив управления настроен на успешное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Вместе — к единой цели

Встав на ударную вахту в честь предстоящего XXVII съезда КПСС, коллективы бригады цеха сварки Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж» Б. С. Миндюка и П. И. Фомина с перевыполнением завершили июльское задание и идут к финишу года с полуторамесячным опережением.

Почти два года работают они без единого нарушения трудовой и производственной дисциплины. В этих двух бригадах сложился прочный постоянный костяк. Его составляют Б. С. Миндюк, А. И. Рубцов, Р. Р. Ямбулатов, П. И. Фомина, А. Л. Хохлов и другие, владеющие как ручной электродуговой, так и ручной аргонодуговой сваркой. Их по праву называют мастерами огненного шва. У них учатся мастерству недавние новички, комсомольцы А. Бердянов, С. Хохлов и А. Папилин, постигающие основы сварочного дела.

Бригады электросварщиков Б. Миндюка и П. Фомина в числе первых в Приволжском управлении ВЭМа поддержали одобрение горкомом КПСС инициативу известных на строительстве АЭС бригад из управления «Промстрой» Н. П. Деркача и Е. Н. Козлова по перевыполне-

нию ежесуточных заданий на три процента. В настоящее время ее поддерживают монтажники, слесари-трубопроводчики и слесари-турбинисты, возглавляемые бригадирами А. А. Шамраем, М. Я. Дитюком, В. М. Лычевым, В. Н. и Н. Н. Союшкиными, В. К. Житеневым, и другие.

Сейчас на сборочной площадке управления на АЭС в высоком темпе ведутся укрупнение блоков конденсатора, конденсаторпровода первой и второй ступени промпрегрева и сборка деаэраторов блока № 2. Огромный объем электросварочных работ доверено выполнять бригадам Б. С. Миндюка и П. И. Фомина. Работая по аккордно-премиальному наряду, они на 130—135 процентов выполняют задания, что позволяет успешно справляться с поставленной перед ними задачей.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, электросварщики намерены к открытию съезда выполнить плановое задание двух месяцев первого года новой пятилетки.

Б. УРУШАНОВ,
наш виватный
корреспондент.

Успешно ведет монтажные работы в гермозоне второго реакторного отделения АЭС коллектив бригады, руководимый Ю. И. Кабановым из управления «Гидромонтаж».

Уделяя особое внимание качеству производимых работ, монтажники систематически перевыполняют сменные задания.

На снимке: бригадир Ю. И. Кабанов.

Фото М. Бабенко.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Балаково — Москва

Это событие балаковцы ожидали с нетерпением. Ведь было уже раньше регулярное воздушное сообщение с Москвой. Но потом город вплотную подошел к старому аэропорту, и взлет болоних Ан-24 стал небезопасен. Да и грунтовая взлетно-посадочная полоса ставила полеты в слишком большую зависимость от погодных условий.

Новый аэропорт начал свою работу еще прошедшей зимой. Обновился авиационный парк. Старые, заслуженные Ан-2 уступили место на пассажирских воздушных трассах более современным и вместительным Л-410. А сообщение со столицей все не открывалось. Причин было много: и то, что аэропорт еще находится в стадии строительства, и то, что вносить изменение в расписание в середине года сложно... Но вот Ан-24 побежал по посадочной полосе аэродрома. Первый самолет из Москвы прибыл! Это произошло 25 августа.

Стихли моторы. Самолет замер. К трапу подходят встречающие. На верхних ступенях появляется экипаж пензенского авиаотряда во главе со своим командиром Александром Геннадьевичем Игнатьевым. Рейс сегодня первый, поэтому и численность экипажа больше, чем обычно. Кроме командира, второго пилота В. С. Шлаева, бортмеханика П. Н. Осолкова и бортпроводницы Л. Ивацкой на борту — заместитель командира эскадрильи Ю. В. Вехов.

— Добро пожаловать на балаковскую землю! — с этими теплыми словами обращается к летчикам старший диспетчер В. П. Дуленко. Она вручает экипажу цветы и памятные сувениры.

— Будем надеяться, что наше сотрудничество с балаковскими авиаторами, — говорит от имени гостей Юрий Викторович Вехов, — будет плодотворным.

А командир экипажа сказал: — Благодарим балаковцев за теплую встречу. В обратный пе-

лет на Москву мы отправляемся с хорошим настроением. Наш первый рейс прошел удачно: прекрасная погода, трасса свободная, работать было легко. Когда в строй будут введены все находящиеся в стадии строительства объекты Балаковского аэропорта, будут созданы все удобства для обеспечения полетов.

А вот на ступени трапа выходит и первый пассажир. Ему также вручаются цветы и памятный сувенир. Группа прибывших фотографируется на память.

Тем временем началась регистрация билетов на обратный рейс — в Москву. Сегодня она не совсем обычна. Открытие сообщения со столицей — праздник для балаковцев. Поэтому и у тех, кто вылетает первым рейсом, должно быть праздничное настроение. Создать его заботливо постарались работники аэропорта. При регистрации пассажиров тепло поздравляют, вручают каждому рекламные сувениры Аэрофлота, желают приятного полета. «Командование балаковского авиапредприятия, — написано на красочных открытках и буклетах, — от имени Аэрофлота поздравляет Вас с первым рейсом по маршруту Балаково — Москва, 25 августа 1985 года». Думаю, что все, кто вылетел этим рейсом, надолго сохранят теплые, приятные воспоминания о первом полете из Балакова в Москву.

Перед отправлением на аэродроме состоялся митинг. Его открыл заместитель командира балаковского объединенного авиаотряда Юрий Николаевич Никишенков. Он сказал:

— С этого дня в планы воздушного движения союзных линий Аэрофлота внесен рейс 782 Балаково—Москва. Разрешите от имени командования и партийного комитета авиапредприятия сердечно поздравить вас с этим знаменательным событием.

Не каждый город областного подчинения удостоивается чести иметь прямое воздушное сообщение со столицей нашей Родины. Открытие регулярных полетов в

Москву — это признание трудовых заслуг балаковцев, общественной значимости нашего рода.

Все мы сегодня испытываем волнующее чувство радости, гордости. Слова признательности мы адресуем прежде всего нашим славным строителям, создавшим аэропорт, способный в дальнейшем принимать не только Ан-24, но и другие самолеты, полететь на которых балаковцы смогут уже в будущем году.

Все коллективы гражданской авиации участвуют в движении «Превратить Аэрофлот в эталон транспорта». Сегодня вас обслуживают образцовая смена службы обеспечения перевозок под руководством диспетчера Александры Петровны Токаревой и образцовая смена службы управления воздушным движением, возглавляемая Александром Максимовичем Мадяренко.

Сейчас экипаж на своей быстрокрылой машине поднимет вас ввысь и возьмет курс на Москву. И через два с небольшим часа вы вступите на гостеприимную московскую землю. Счастливого вам полета!

От имени пассажиров первого рейса строителей и авиаторов поблагодарила А. В. Коржакова. Затем к участникам митинга обратился командир экипажа А. Г. Игнатьев:

— Мы очень рады, что нам выпала честь открыть новое воздушное сообщение. Хорошей вам погоды, мягких посадок. Приглашаем вас в самолет.

Заместитель председателя горисполкома О. Ф. Под рыва разрезала голубую, под цвет неба, ленточку, и радостные пассажиры направлялись к самолету. Через несколько минут зашумели моторы, и стальная птица, взяв разбег, поднялась в воздух. Прямое сообщение со столицей нашей Родины открыто. Счастливых вам полетов, дорогие балаковцы!

В. ШТЕЙНБОК.

Партийная жизнь

На ответственном этапе

В жизни городской партийной организации наступил важный и ответственный период: начались отчеты и выборы. Сейчас они проходят в наивысшем звене — партийных группах и цеховых парторганизациях.

Подготовке и проведению отчетов и выборов было посвящено состоявшееся во Дворце культуры строителей совещание-семинар секретарей партийных организаций, проведенное городским комитетом партии. В нем приняли участие ответственные работники аппарата горкома партии и горкома комсомола, ряд профсоюзных и комсомольских работников.

С докладом «О задачах партийных организаций города по проведению отчетов и выборов текущего года» выступил второй секретарь горкома партии Б. В. Максимов. Он отметил, что нынешняя отчетно-выборная кампания проводится на рубеже двух пятилеток и в период интенсивной работы по совершенствованию форм и методов руководства всеми участками хозяйственного и культурного строительства в соответствии с требованиями времени.

Охарактеризовав итоги работы балаковцев за семь месяцев, он подчеркнул, что достигнутые результаты связаны с повышением роли и значения первичных партийных организаций как ведущей

силы и политического ядра трудовых коллективов. Однако, отметил дольщик, коренного передела в повышении эффективности производства и качества работы, интенсификации экономики, ускорении научно-технического прогресса пока не произошло. Горком партии не удовлетворяет работа ряда предприятий.

В докладе были поставлены задачи по повышению уровня партийного руководства экономикой, ответственности за выполнение планов и социалистических обязательств, созданию в трудовых коллективах атмосферы высокого рабочего напряжения, решимости взять новые рубежи.

Особое внимание в докладе было уделено вопросам подготовки отчетно-выборных собраний, отчетного доклада, формирования выборного партийного актива. Перед секретарями партийных организаций была поставлена задача сделать все для того, чтобы отчетно-выборная кампания прошла как боевой смотр партийных сил, максимально способствовала мобилизации партийных организаций, коммунистов, всех трудящихся города на достойную встречу XXVII съезда партии.

С сообщениями о подготовке к проведению отчетно-выборной кампании выступили заместители секретарей паркомов производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина и М. Огородников и управления

«Саратовгэсстрой» А. В. Планкин, секретарь парткома треста «Балаково-водстрой» В. Д. Банюк. Содержательные рекомендации по проведению отчетов и выборов высказали в порядке обмена опытом работы секретарь парткома завода им. Дзержинского В. Ф. Зуев и секретарь партийной организации центральной районной больницы В. Н. Раевнин.

В совещании приняла участие секретарь городского комитета партии Н. Ф. Ермолаева, которая поставила перед секретарями партийных организаций задачи по комплектованию школ политической учебы, активизации работы по подписке на периодические издания и оформлению наглядной агитации в связи с подготовкой к очередному съезду партии.

В заключение совещания Б. В. Максимов обратил внимание всех секретарей партийных организаций на необходимость оказания действенной помощи в проведении отчетов и выборов в профсоюзных и особенно комсомольских организациях. Сегодня, сказал он, все усилия не только коммунистов, но и всех трудящихся города должны быть направлены на успешное завершение заданий года и одиннадцатой пятилетки в целом. В этом — надежная основа для быстрого продвижения вперед, залог достойной встречи XXVII съезда КПСС.

Г. ПЕТРОВА.

27 августа — День советского кино
Важное средство воспитания

Одной из главных и определяющих особенностей советского искусства является его развитие как искусства многонационального. За период своего существования оно многогранно отразило важнейшие события и явления в жизни советского народа.

Коллектив киноработников города включился в социалистическое соревнование по достоянной встрече XXVII съезда КПСС и выступил с инициативой выполнить и значительно перевыполнить плановые задания текущего года и пятилетки в целом по всем основным показателям. Работники кинотеатров поставили перед собой задачу: план 1985 года по всем показателям выполнить к 20 декабря, а пятилетку — к 7 ноября.

Успешное выполнение социалистических обязательств дало возможность встретить профессиональный праздник высокими показателями: 20 августа выполнен план девяти месяцев. Победителями социалистического соревнования являются коллективы кинотеатров «Россия» (директор Л. Н. Фролов) и детского специализированного кинотеатра «Октябрь» (директор Р. Н. Семенов). Они неоднократно награждались Почетными грамотами и переходящим Красным знаменем.

В преддверии праздника впереди идут ветераны труда. Более 15 лет проработала в киносети коммунист,

наставник молодежи кинемеханик кинотеатра «Россия» Л. А. Рынкевич, ветеран войны и труда контролер кинотеатра «Космос» А. И. Филиппова, она ведет большую воспитательную работу в коллективе, являясь руководителем профсоюзной группы. Большим авторитетом пользуется в коллективе старший инженер кинотеатра «Космос» Ю. В. Пахнуков, который хорошо знает и любит свое дело, является достойным примером для всех работников киносети.

Высокими показателями в работе встречаются свой праздник передовики производства кинемеханики Н. П. Штегина, А. И. Епифанов, О. В. Кузьмина, Т. В. Терехова, Т. П. Малащук, Г. Н. Маркина, Т. В. Казничева, Е. А. Горбачева.

За последнее время в кинотеатрах улучшена культура обслуживания зрителей, рекламно-информационная работа. Произведен монтаж новой проекционной аппаратуры и оборудования в кинотеатрах «Россия», «Октябрь», «20 лет ВЛКСМ», в связи с этим улучшилось качество кинопоказа.

Массово-политическая работа, проводимая в кинотеатрах со взрослыми и детьми в киноclubs и кинолекториях по правовому, эстетическому, военнопатриотическому воспитанию молодежи и подрастающего поколения, способствует гармоничному развитию личности.

Одной из любимых

форм массовой работы со зрителями являются проводимые ежемесячно кинопанорамы. С успехом прошли Всесоюзные премьеры фильмов «Европейская история», «Берег», «Победа», которые просмотрело около 50 процентов жителей города. Регулярно проводятся тематические показы, кинофестивали, недели кино, посвященные знаменательным датам.

Большую помощь в проведении массово-политических мероприятий оказывают члены совета содействия кинотеатрам, начальники паспортного отделения городского ОВД майор милиции В. Г. Сергеева, начальник спецкомендатуры капитан милиции С. Н. Должиков, завуч средней школы № 20 Л. П. Пазина, кандидат исторических наук, доцент филиала политехнического института Ю. И. Келдров, заведующая детской библиотекой № 2 А. И. Солодова, завуч по внеклассной работе средней школы № 7 Л. Ф. Уткина, завуч по внеклассной работе средней школы № 2 Л. В. Трещина.

Коллектив киноработников города принял решение повысить активность и весь уровень своей деятельности, чтобы средствами кино помогать партийным организациям вести большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся города и достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Н. БАРЫШЕВА,
методист городских кинотеатров.

ВОСХОЖДЕНИЕ

Часто в жизни приходится замечать, что человек по-особому красив в тот момент, когда он занимается делом, которое ему по душе. Именно в такие моменты знание дела, умение, ловкость и уверенность в движениях придают ему столько обаяния, что не восхищаться им просто нельзя.

Подобные мысли возникают, когда наблюдаешь за работой бригадира комсомольско-молодежной бригады монтажников М. Я. Дитюка.

Мы встретились с бригадиром молодежной бригады М. Дитюком на первом реакторном отделении. Основные работы по монтажу оборудования были уже завершены.

— Настроение сейчас у ребят не самое боевое, — признал М. Я. Дитюк на своих ребят. — В основном занимаемся устранением отдельных замечаний. Ребята рвутся к большому делу, хотя понимаем, что эту работу тоже надо кому-то выполнять. С нетерпением ждем, когда же приступим к монтажу второго реактора. И все-таки грустно расставаться с первым реактором, — добавил он, — столько здесь сделано твоими руками. И трудности были, и радости, и огорчения. И гордость берет от сознания, что все это сотворено твоими руками...

Трудно было на первых порах бригадирю. Коллектив молодой, только начал создаваться, работа многая, да и с чертежами, проектами не все было в порядке.

Первое время, когда только образовалась бригада, почти все вопросы приходилось решать самому бригадирю. Чуть позже образовалось так называемое ядро — совет бригады, и теперь он говорит свое веское слово. Рос энергоблок. Росли и люди, их мастерство. Трудности сплывали коллективом.

Восхождение бригады на рабочую высоту — это и есть профессиональная зрелость каждого члена ее коллектива. Рабочие парни по-солдатски дисциплинированы — все намеченные рубежи форсируют дружно. Многие в бригаде владеют смежными профессиями. Смежная профессия — это то, что сегодня нужно каждому строителю. Все это не могло не сказаться на трудовых успехах бригады. Плановое задание этот коллектив ежемесячно выполняет на 120—130 процентов.

С чувством гордости рассказывает Дитюк о Ю. Филатове, Н. Фролове, о вчерашнем солдате М. Урузбаеве, который за год работы завоевал уже авто-

ритет, о Н. Масянове. Как и все новички, Н. Масянов скоро врос в коллектив. И на отчетно-выборном собрании комсомольской группы бригады был избран ее вожаком. Чем объяснить столь стремительный рост авторитета Масянова? На этот вопрос, пожалуй, дал исчерпывающий ответ сам бригадир:

— Дело-то ведь у нас, в общем, нехитрое. Человеком надо быть порядочным, работать честно. В бригаде моральный климат такой, что самая черствая душа расцветет, растет, заиграет живыми красками. Каждого человека видим как на ладони, знаем, кто чем живет.

Сейчас бригада, руководит которой М. Я. Дитюк, ведет подготовительные работы к монтажу оборудования на втором энергоблоке.

Работа сложная, ответственная. И молодые парни делают ее уверенно, грамотно. Еще бы! Они всегда чувствуют локоть опытных товарищей, которые с советом, и практическим делом приходят в любую минуту на помощь. Бригадир М. Я. Дитюк доволен своей смесью. По правильному жизненному пути идут молодые монтажники.

Л. ЧЕРТИХИНА.



На участке пресс-форм инструментального цеха завода запасных деталей немало замечательных тружеников, вкладывающих весь свой опыт в выполнение намеченных производственных планов, в общественную деятельность. К ним в коллективе по праву относят мастера участка В. Н. Кирсенкова и бригадира слесарей, молодого коммуниста П. Н. Логинова.

Виктор Николаевич с первых дней знакомства с молодым слесарем заметил в нем незаурядные способности к выполнению точных и сложных работ при изготовлении и ремонте пресс-форм.

Общительность Логинова, желание по-

мощь отстающим, сообщая обсудить возникающие трудности не ускользнули от внимания опытного мастера. «Будет хороший слесарь!» — подумал Виктор Николаевич. И не ошибся. Сейчас Петр Логинов авторитетный специалист в цехе. Более того, коммунисты цеха в который раз избирают его своим вожаком. К нему обращаются за советом как по производственным вопросам, так и по личным делам. Все хорошо знают; П. Н. Логинов всегда найдет нужное решение.

НА СНИМКЕ: мастер В. Н. Кирсенков (слева на снимке) и П. Н. Логинов.

Фото М. Бабенко.

НАВСТРЕЧУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Работать творчески

Необычным был прошедший учебный год для коллектива школы. Претворение в жизнь основных направлений реформы общеобразовательной школы требовало по-иному подходить к решению задач учебно-воспитательного процесса. На открытых партийных собраниях были определены конкретные задачи, ответственные за исполнение практических дел, совместно с профсоюзной организацией школы разработаны социалистические обязательства, включающие разностороннюю деятельность коллектива шефствующего предприятия — автоколони № 1180.

Учителя успешно занимались в системе марксистско-ленинского образования. Занятия по теме «Реформа общеобразовательной и профессиональной школы — составная часть совершенствования развитого социализма» (руководитель В. П. Савельев) помогли глубже осознать идеи реформы, способы ее реализации, увидеть место каждого в итогах общего труда.

Сердцевинной реформы является совершенствование учебно-воспитательного процесса. Повышение качества обучения, воспитания учащихся в решающей мере зависит от учителя.

От таланта педагога, его идейной убежденности, мастерства, богатства его личности зависит духовный климат школы, тот идейно-нравственный тип человека, который он формирует. Образцами в нелегком труде педагога-воспитателя являются В. С. Савельева, Н. Н. Козырькова, В. Н. Шапирова, В. А. Гришина, О. В. Долгова, В. В. Ежова, Ю. В. Сидоров и другие. Чувство большой ответственности за свою работу, новизна и творчество — залог хороших результатов в труде, уважения и авторитета в коллективе.

В течение всего года под контролем общественных

организаций находились вопросы обучения и воспитания, повышения идейно-политического уровня учителей и воспитателей, их самообразования, улучшения трудового обучения, профориентации.

Коммунисты школы уделяли серьезное внимание идейно-политическому воспитанию старших школьников — комсомольцев, повышению роли учительской комсомольской организации в выполнении Ленинского зачета.

Конкретные указания на недостатки помогли наладить деятельность классных комсомольских организаций, повысить роль и влияние комсомольского актива в жизни учащихся.

Учить учиться ребят и учиться учить по-новому, целеустремленно готовить молодое поколение к жизни, труду — задача каждого учителя.

Коллектив школы начал десятый год работы. Оглядываясь назад, видишь, как много сделано: школа имеет хорошую материальную базу, удобные учебные кабинеты, мастерские, 2 спортзала, хороший спорткомплекс, пришкольный участок, а самое главное, здесь трудится слаженный, работоспособный коллектив учителей и учащихся.

Задача коммунистов — закрепить атмосферу деловитости, принципиальной требовательности, единого общественного мнения. Это будет залогом общего успеха в повышении качества учебно-воспитательного процесса, осуществлении школьной реформы, достойной встречи XXVII съезда партии. Нужно так организовать работу, чтобы это время стало для каждого педагогического коллектива, каждого учителя, каждого школьника боевым смотрам конкретных практических дел.

Т. РУБЛЕВА,
секретарь партийной организации средней школы № 18.

По установившейся доброй традиции в последних числах августа учителя, воспитатели собираются на учительское совещание, на большой педсовет, где они подводят итоги минувшего года, формируют перспективы на новый год, делятся опытом коммунистического воспитания трудящихся, накопленным в лучших школах города.

В минувшем учебном году были сделаны первые шаги по претворению в жизнь школьной реформы. В нынешнем учебном году предстоит предпринять новые, направленные на повышение эффективности педагогического труда, совершенствование учебно-воспитательного процесса, формирование у учащихся коммунистической убежденности, трудолюбия. Вот об этом и идет разговор в сегодняшнем выпуске педагогической странички, посвященном началу нового учебного года в школах.

Наши успехи и проблемы

Минувший год практического осуществления школьной реформы. Что сделано педагогическим коллективом школы для ее осуществления?

Конечно, реформа школы не может быть эффективно осуществлена без соответствующей подготовки. В предшествующие годы нашему педагогическому коллективу, опираясь на помощь и поддержку шефствующего предприятия — объединения «Балаковорезинотехника», удалось создать неплохую материальную базу для обучения и воспитания ребят. В городских смотрах-конкурсах кабинеты и мастерские, которыми руководят учителя С. И. Шепкина, В. А. Куп, А. П. Разумовская, Т. А. Емельянова и другие, в последние годы были признаны одними из лучших.

Несколько лет тому назад в школе сложились и эффективно действуют центры воспитания, которые охватывают большинство учащихся школы. Это ленинская комната, клуб интернациональной дружбы, школьный кинотеатр «Восход», литературно-краеведческий музей боевой славы, филиал детской автомобильной дороги. Их деятельность известна общественности города. В честь 40-летия Победы музей боевой славы (руководитель Т. А. Емельянова) за успешную работу награжден Почетной грамотой Всесоюзного штаба похода по местам революционной и боевой славы советского народа.

Приступив к практическому осуществлению реформы, мы продолжаем укреплять материальную базу школы. Так, при всей заполненности школьного здания, мы сочли необходимым переоборудовать одно из помещений под малый спортивный зал, где сейчас успешно занимаются младшие школьники.

Одна из классных комнат переоборудована под мастерскую, где учащиеся будут изготавливать пакеты, обложки для книг и тетрадей из полиэтилена. Этим и будет занято боль-

шинство учащихся. Нами заключен договор, в соответствии с которым старшеклассники в течение года будут заниматься обработкой резиновых изделий в объединении «Балаковорезинотехника».

В этом учебном году только за счет средств базового предприятия приобретено учебно-наглядных пособий и оборудования более чем на 5 тысяч рублей. Школа полностью укомплектована столярным и слесарным инструментом, сельскохозяйственным инвентарем, в том числе и для работы младших школьников.

Труднее складывается дело с обучением детей с шестилетнего возраста. Школа из-за перегруженности не имеет возможности принять их в ближайшие 5—6 лет. Остается вариант — обучать ребят в детских комбинатах. Необходимо в связи с этим, чтобы уже в этом году исполком городского Совета рассмотрел этот вопрос в масштабе города.

С целью вовлечения большинства учащихся во внеклассную работу в новом учебном году в школе будет функционировать клуб выходного дня.

Реформа предполагает, чтобы директор школы большую часть времени занимался педагогическими проблемами. К сожалению, пока это не осуществимо. В городе невозможно купить спортивный инвентарь, игрушки для групп продленного дня, электролампочки, стекло, бумагу, мебель, посуду, краски, сантехническое оборудование. Мелкооптовый магазин плохо выполняет свои функции.

В городе не выполняется решение городского Совета об открытии подростковых клубов. И это тревожит. Хотелось бы, чтобы осуществление школьной реформы было делом не только школ, но и всех заинтересованных организаций, базовых предприятий и родителей.

В. УПОЛОВНИКОВ,
заслуженный учитель школы РСФСР, директор средней школы № 16.

Основы ЭВМ — всем

В учебном расписании школ и профессионально-технических училищ с 1 сентября этого года появится новый предмет — «Основы информатики и электронно-вычислительной техники».

В соответствии с Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы и общегосударственной программой развития производства и эффективного использования вычислительной техники и автоматизированных систем Политбюро ЦК КПСС определило меры по обеспечению компьютерной грамотности учащихся средних учебных заведений и широкого внедрения электронно-вычислительной техники в учебный процесс. Перед школой поставлена очень серьезная задача — привить школьникам навыки пользования компьютерами, научить применять их, вооружить юных знаниями о широком использовании этой техники в народном хозяйстве.

Для реализации этой задачи необходимо прежде всего развернуть курсовую подготовку учителей для ведения этого предмета. С этой целью городской отдел народного образования и направил учителей физики и математики в летний период на курсы подготовки в Саратовский институт усовершенствования учителей. Надо отдать должное организаторам курсов: за две недели учителя смогли не только прослушать весь курс нового предмета, но и много времени уделять практическим занятиям на программируемых ЭВМ разных типов, а также на диалоговых машинах. Но есть необходимость в масштабах города организовать общегородские курсы по информатике в течение года, так как в работе будут возникать большие трудности.

Если этот вопрос в целом был решен неплохо, то при создании кабинетов вычислительной техники в учебных заведениях города мы столкнемся, видимо, с большими трудностями. И не потому, что этого не будут желать учителя, ведущие предмет: главная причина заключается в том, что у школ нет средств на приобретение дорогостоящей пока аппаратуры. Вот здесь-то и должны оказать помощь и словом

и делом шефствующие организации. Наша партия, принимая решение о введении нового предмета, указала и пути его реализации через промышленные предприятия, которые через 5—10 лет не смогут работать без большого штата программистов, а следовательно, они кроиво заинтересованы в подготовке специалистов этой категории.

Конечно, многое может сделать и сама школа. В нашей школе № 23 в кабинете информатики установлены 20 машин МКШ-2, это как раз тот тип машин, которые просто необходимы на первом году обучения. Создается программа — методическое обеспечение учебного процесса, сюда входят набор задач по составлению блок-схем, элементарных программ. АЭС планирует оказать школе помощь в приобретении диалоговых машин. Кстати, хотелось бы от всей души поблагодарить администрацию АЭС за ту огромную помощь, которую она оказывает школе.

Но машин пока нет, и мы пошли по другому пути. В классе на стекле рисуем в крупном масштабе, в цвете, лицевую сторону (с пультом управления) той или иной машины, а внизу назначаем кнопки и команды, которые заучиваются наизусть. При получении машин можно в течение короткого времени перейти к практическому применению полученных знаний. В методическом кабинете школы ведется большая работа по созданию библиотеки с литературой по ЭВМ. Планируется в этом году вести семинары со всеми учителями школы по изучению основ информатики и работе на МКШ-2, большую помощь в этой работе будет оказывать десятый класс, учащиеся которого еще в прошлом году изучили ЭВМ.

Появление в школе нового предмета следует рассматривать как новый этап, как начало большой многолетней научно-исследовательской и организационно-практической работы по обеспечению всеобщей компьютерной грамотности, которая становится фундаментальным компонентом содержания общего среднего образования.

М. КРЮКОВ,
преподаватель математики средней школы № 23.

Человек и его работа На своем месте

Двадцать три года ведет учеников по «стране «Химия» заслуженная учительница школы РСФСР, учитель-методист Евгения Евгеньевна Дубенская. Ее уроки отличаются особой четкостью, продуманностью, большой воспитательной направленностью. Химический практикум, решение экспериментальных задач, экскурсии, смотры знаний и умений юных химиков — вот далеко не полный перечень форм и методов ее работы.

Учащиеся Е. Е. Дубенской, увлеченные химией, ежегодно занимают призовые места на городских и областных олимпиадах, успешно сдают вступительные экзамены в вузы, после школы многие избирают профессию, связанные с химией.

Евгения Евгеньевна учит своих учеников не только химии, но и честности, трудолюбию, ответственному отношению к порученному делу, принципиальности, нравственной чистоте

и доброму отношению к людям.

Евгения Евгеньевна — опытный классный руководитель. Ее ребята всегда отличаются жизнерадостностью, оптимизмом, сплоченностью, активностью и трудолюбием, высокой степенью воспитанности.

Заявливается школьная жизнь, а узы школьного братства на долгие годы сохраняются между бывшими школьниками и их учительницей, которая сдружила ребят, научила уважать друг друга, окружающих людей, потому что сама она обладает всеми этими качествами. Не случайно много лет подряд коллеги избирали Евгению Евгеньевну депутатом городского Совета народных депутатов, она также является народным заседателем областного суда, активным лектором общества «Знание».

Г. РАМИХ,
зам. директора средней школы № 2.



Весело отдыхали ребята в пионерском лагере «Орленок». Множеством разнообразных увлекательных событий была наполнена лагерная жизнь. На снимке: ребята выпускают ввысь голубей.
Фото В. Баринова.

**ЦЕЛЬ—
ИНТЕНСИФИКАЦИЯ
ПРОИЗВОДСТВА**



Волгоградская область. Успешно осуществляет программу обновления производства, внедрения современного оборудования и передовой технологии коллектив Волжского абразивного завода. В нынешней пятилетке производительность труда увеличилась на 20 процентов, почти половина продукции выпускается с государственным Знаком качества.

Абразивный инструмент широко применяется в машиностроении, станкостроительной и инструментальной промышленности. Его отправляют в 400 адресов Советского Союза, экспортируют в страны — члены СЭВ, а также ФРГ, Италию, Францию, Японию.

Участок контроля готовой продукции механизирован. На снимке: заместитель главного инженера завода Р. Г. Берновский и старший технолог цеха механической обработки абразивных кругов А. Ф. Писарев наблюдают за работой тестера скоростного контроля качества. На участке — абразивный круг большого диаметра.

Фото Э. Котлякова
(Фотохроника ТАСС)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

**Бюро по трудоустройству
и информации населения
(ул. Комсомольская, 35,
кв. 1; телефон 4-05-42)
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ**

в трест
общественного питания
буфетчиц, поваров, пекарей-кондитеров, кухонных рабочих, мойщиц посуды, уборщиц, механика по обслуживанию и ремонту торговых автоматов, рабочих и трактористов в подсобное хозяйство.

2-2

в объединение «Балаковорезинотехника»
на вновь вводимый ремонтно-строительный участок:
каменщиков 2, 3, 4, 5 разрядов. Нуждающимся будет предоставлена жилплощадь в строящемся доме в 1986 году.

3-2

в технический узел союзных магистралей (ТУСМ-5)
инженеров по обслуживанию радиотехнического оборудования.

2-2

в ремонтно-строительное управление № 6
автокрановщика 5-6 разряда, каменщиков 3-4 разряда.

3-2

в ОРС «Балакововодстрой»
поваров и кухонных рабочих в трапезные столовые.
К основному окладу выплачиваются прогрессивная доплата до 40 процентов и 40 процентов полевых.

2-2

За направлениями на работу
обращаться в бюро по трудоустройству.

ВТОРНИК — 27 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 Отзовитесь, горнисты! 10.05 Г. Довнар. «Делись огнем». Фильм-спектакль. 12.00 Документальный телефильм «Артельное дело». 12.20 Новости. 15.30 Новости. 15.45 «Наш современник». Документальные фильмы. 16.30 «По секрету всему свету». Художественный телефильм для детей. 1-я серия. 17.30 Новости. 17.35 Народные мелодии. 17.50 «Рябяткам о зверятах». 18.20 «Песня далекая и близкая». 19.00 «В каждом рисунке — солнце». 19.15 «Наука и жизнь». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Дела и люди». К 50-летию Стахановского движения. 20.25 Сегодня — День советского кино. Выступление первого секретаря правления Союза кинематографистов СССР кинорежиссера Л. А. Кулиджанова. 20.35 Новости. 20.45 «Однажды двадцать лет спустя». Художественный фильм. 22.00 Время. 22.35 Киноконцерт. 23.25 Сегодня в мире. 23.40 «Иду к тебе, Арктика». Документальный фильм.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 Научно-популярный фильм «Письма военной поры». 9.40 «Рассмешите клоуна». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.45 «Будильник». 11.15 Документальные телефильмы: «Сегодня, завтра и всегда». «Каратау: 20-й весна». 11.55 «Шахматная школа». 12.25 Фильм — детям. «Приключения Калле-сыщика». 1-я серия. 13.30 Французский язык. 2-й год обучения. 14.00 Мультфильмы: «Лешарик». «Как грибы с горохом воевали». 14.30 Концерт заслуженного артиста РСФСР Н. Петрова (фортепиано). 15.20 «Сельский час». 16.20 Новости. 17.10 Хроника дня. 17.15 «Маршруты лета». Пионерский лагерь «Огонек». 18.00 Мультфильм. 18.10 «Пьянству — бой!». Специальный выпуск. 18.40 «Саратов». 19.00 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная Бразилии — сборная Испании. В перерыве — 19.45 — и по окончании — 20.45 — чемпионат мира по велоспорту. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Экран и время». К Дню советского кино. 22.00 Время. 22.35 «Рассмешите клоуна». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.45 Новости.

СРЕДА — 28 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 «Рябяткам о зверятах». 10.05 Играет народный артист РСФСР В. Климов (скрипка). 10.30 «Клуб путешественников». 11.30 «Однажды двадцать лет спустя». Художественный фильм. 12.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 16.30 «По секрету всему свету». Художественный телефильм для детей. 2-я серия. 17.30 Новости. 17.35 Концерт лауреатов XI Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. Глинки. 18.30 «До шестнадцати и старше». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Выйти победителями из боя злого...». Передача о вреде алкоголя. 20.45 Новости. 20.50 «Через Гоби и Хинган». Художественный фильм. 1-я серия. 22.35 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная ФРГ. 00.05 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Урок за уроком». Документальный телефильм. 9.50 «Рассмешите клоуна». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.00 Мультфильмы: «Девочка и слон», «Зайчонок и муха». 11.30 Концерт заслуженного ансамбля песни и танца УССР «Дойбасс». 12.15 «Семья в школе». Тележурнал. 12.45 Фильм — детям. «Приключения Калле-сыщика». 2-я серия. 13.50 Немецкий язык. 2-й год обучения. 14.20 «Радость — это песня». Фильм-концерт. 15.10 «Большие хорошие товары». 15.40 С. Прокофьев. Концерт № 5 для фортепиано с оркестром. 16.10 «Знаешь ли ты Казахстан?». Ответы на вопросы викторины. 16.35 Новости. 17.55 Хроника дня. 18.00 Мультфильм. 18.10 «Спортивная неделя». 18.25 Телефильм. 18.35 «Молодость». «Жатва-85». 19.25 «Саратов». 19.40 Чемпионат мира по велоспорту. 20.00 Ю. Трифонов. Страницы творчества. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Содружество». Тележурнал.

21.45 «Песни и танцы Картели и Кахетии». 22.00 Время. 22.35 Премьера художественного телефильма «Расследование» (Венгрия). 23.55 Новости.

ЧЕТВЕРГ — 29 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 Документальный телефильм «Циклон». 9.55 Концерт молдавского ансамбля музыки и танца «Мнорипа». 10.20 «Очевидное — невероятное». 11.20 «Через Гоби и Хинган». Художественный фильм. 1-я серия. 12.30 Новости. 15.30 Новости. 15.50



★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Документальные фильмы социалистических стран. 16.35 «Призвание». О подготовке кадров для сельского машиностроения в Люберецком СПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. 17.05 Новости. 17.10 «На земле, в небесах и на море». 17.40 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 18.45 К началу нового учебного года. Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР Г. А. Ягодина. 19.00 «Аграрно-промышленный комплекс. Проблемы и перспективы». 19.30 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Мир и молодежь. 20.35 «Через Гоби и Хинган». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00 Время. 22.35 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная СССР — сборная Канады. 2-й тайм. 23.20 Сегодня в мире. 23.35 «Люди и море». Международный фестиваль эстрадной песни.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Час потехи». Документальный фильм. 9.40 «Расследование». Художественный телефильм (Венгрия). 11.00 «Выставка Буратино». 11.30 «Мамнина школа». 12.00 Мультфильмы. 12.30 Музыка. Н. А. Римский-Корсаков. 13.30 Программа Волгоградской студии телевидения. 14.25 Испанский язык. 14.55 «Праздник в Карпатах». Фильм-концерт. 15.25 «Аленький цветочек». Художественный фильм с субтитрами. 16.30 Новости. 18.00 Хроника дня. 18.05 «Серебряная поляна». Фильм-концерт для детей. 18.35 «Земля моя добрая». 19.25 «Саратов». 19.40 «Полет». Телефильм. 20.00 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная Англии — сборная Мексики. 2-й тайм. 20.45 Поэт Е. Образцова. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Ритмическая гимнастика. 21.45 Документальный телефильм «Кобыз». 22.00 Время. 22.35 «Смятение чувств». Художественный фильм. 23.50 Новости.

ПЯТНИЦА — 30 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 Мультфильмы: «Старые знакомые». «Палка-выручалка». 10.20 Концерт ансамбля тембровых баянов. 10.45 «Дни испытания». Документальный телефильм. 11.15 «Через Гоби и Хинган». Художественный фильм. 2-я серия. 12.40 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Наследники традиций». Документальные телефильмы. 16.40 Художественный телефильм для детей «Прощайте, коза и велосипед». 17.20 Новости. 17.25 Русская речь. 17.55 На приз клуба «Кожаный мяч». 18.40 «Искусство мастеров Вьетнама». 19.15 «К началу нового учебного года». Выступление министра просвещения СССР С. Г. Шербакова. 19.30 Выступление солистов детской филармонии г. Свердловска. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Содружество». Тележурнал. 20.30 Новости. 20.35 «Наследники Стаханова». К 50-летию стахановского движения. 21.15 Концерт мастеров искусств. 22.00 Время. 22.35 Кино-

панорама. 00.05 Сегодня в мире. 00.20 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Дело человеком славится». Документальный телефильм (Кишинев). 9.45 «Смятение чувств». Художественный фильм. 11.00 Встреча школьников с лауреатом Государственной премии СССР, членом-корреспондентом АМН СССР, директором Института трансплантологии и искусственных органов В. И. Шумаковым. 11.45 Театр одного актера. В. Яхонтов читает А. С. Пушкина. 12.45 «Проданный смея». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 15.00 Английский язык. 15.30 Поэзия. О. Фокина. 16.00 Играет оркестр народных инструментов «Калинка». ДК Ростовского электровозоремонтного завода. 16.30 Новости. 17.40 Хроника дня. 17.45 «Если бы я был начальником». Художественный фильм. 19.00 «Из собрания музея им. Радищева». Произведения К. Ф. Богоявского. 19.25 «Саратов». 19.45 Объявления. 20.00 «Сельская панорама». 20.50 «Учитель из глубинки». Документальный фильм Нижне-Волжской студии кинохроники. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Шахматная школа». 21.45 «Листья шумят надо мной». Документальный телефильм. 22.00 Время. 22.35 «Карел Готт в концертном зале «Люцерна». (ЧССР). 23.40 Новости.

СУББОТА — 31 АВГУСТА

9.00 Время. 9.40 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 10.10 Премьера документального телефильма «Анна Тихоновна». 10.35 Концерт советской песни. 10.50 «Круг чтения». 11.35 Премьера фильма-концерта «Поклон учителю». 12.40 «Человек. Земля. Вселенная». 13.25 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 13.45 «Семья и школа». Тележурнал. 14.15 Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности. 14.45 Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности. 15.30 Новости. 15.40 «Уроки французского». Художественный телефильм. 17.00 Новости. 17.05 В мире животных. 18.05 «9-я студия» отвечает телезрителям. 19.05 «Смелые, ловкие, веселые...». Цирковая программа. 20.05 Премьера мультфильма «Ну, погоди!». 14-й выпуск. 20.15 Новости. 20.20 Премьера художественного телефильма «Алмазное дерево» (Италия). 22.00 Время. 22.35 Вечерние мелодии. 23.05 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 23.20 Премьера телевизионного театра мини-актер «Золотая рыбка».

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Если хочешь быть здоров». Советы физкультурникам. 9.30 «Наш сад». 10.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 Программа Саратовской студии телевидения. 11.35 Премьера документального фильма «Шел мокрый снег». 12.05 «Страницы истории». Стахановское движение. 12.50 Концерт Государственного ансамбля танца Чечено-Ингушской АССР. 13.20 К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль московского театра «Современник». 15.20 «По стра-

вам и континентам». 16.05 «Призвание». Фильм-концерт с участием заслуженного артиста Грузинской ССР П. Бурчуладзе. 16.55 Международное обозрение. 17.10 «Молодость древних инструментов». 17.35 «Стадион для всех». 18.05 «Спутник кинозрителя». 18.50 Чемпионат мира по велоспорту. Передача из Италии. 19.15 Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности. 19.30 Неделя области. 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 21.45 Чемпионат мира по велоспорту. Передача из Италии. 22.00 Время. 22.35 «Время, вперед». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 1 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 «Пусть всегда будет солнце». Концерт. 10.20 35-й тираж «Спортлото». 10.30 «Будильник». 11.00 Служба Советскому Союзу! 12.00 «Здоровье». 12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта». 13.15 «Хочу все знать». Киножурнал. 13.39 «Сельский час». 14.30 «Музыкальный киоск». 15.00 Мультфильмы. 15.30 «Клуб путешественников». 16.30 «Мы все за мир». Концерт. 17.00 Новости. 17.10 «Сегодня — День знаний». Принимают участие вице-президент АН СССР К. В. Фролов, академик-секретарь АН СССР А. В. Фокин. 17.40 «Примите наши поздравления». Музыкальная передача к Дню знаний. 18.25 «По страницам детского юмористического журнала «Ералаш». 19.00 Международная панорама. 19.45 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. 1/4 финала. 22.00 Время. 22.35 Короткометражные художественные телефильмы. 23.25 Футбольное обозрение. 23.55 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 00.10 Новости.

Вторая программа

9.00 «На зарядку становись». 9.15 «Веселые нотки». 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Русская речь. 10.35 К Дню работников нефтяной и газовой промышленности. Документальные телефильмы. 11.15 Концерт скрипичной музыки. 12.00 Короткометражные художественные телефильмы для детей: «Мстители на 2 «В». «Здравствуй, Пушкин!». 13.00 Документальные телефильмы: «Живая память Таганрога». «Хохловка». 13.30 «Не стареют души ветераны». Поет Московский мужской хор ветеранов Великой Отечественной войны. 14.20 «Очевидное — невероятное». 15.20 «Музыка наших современников». 16.20 «Совесть». Художественный телефильм. 1-я серия. 17.55 «Мир и молодежь». 18.30 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Кабалевский. 19.00 Чемпионат мира по академической гребле. 19.45 «ЭВМ на службе информации». Научно-популярный фильм. 20.05 «Джазовая панорама». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Играет лауреат Всесоюзного конкурса Ю. Евтушенко (гусля). 21.30 Премьера документального телефильма «В Пушкинскую Москву». 22.00 Время. 22.35 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. 1/4 финала.

**КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕ-
НИЛ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19,
21.**

**20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ
— в 9. КОГДА СДАЮТ ТОРМО-
ЗА — в 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.**

**Зал повторного фильма.
АННА И КОМАНДОР — в 14,
16, 18-15, 20.**

**Октябрь.
Мультипанорама — в 9-15. М.
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ — в
13, 15, 16-50, 19-10, 21.**

★ КИНО

27 августа.

Россия.

ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ
— в 9. **ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА**
— в 10-45, 12-40. Кинопанорама
ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ! — в
15, 17, 19, 21.

Космос.

**Мультиборщик БУДЬ ЗДО-
РОВ!** — в 9. **СКАЗ ПРО ТО,**

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-60, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел иссем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управлением издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 132, тираж 36000.